

Домашние птицы.
Птицеводство.

История разведения

Человек приручил кур больше 8 тысяч лет назад. Это были дикие банкивские куры, которые, до сих пор водятся в джунглях Юго-Восточной Азии. С того времени для своих целей людьми было выведено около 1000 самых разных пород кур. Сегодня официально зарегистрировано почти 700 пород. Из них 32 породы куриц считаются исчезнувшими навсегда, а 286 находятся на грани исчезновения. Среди этих 700 пород есть очень редкие - китайские шелковые куры, которых в мире не больше 15000 голов. А есть такие, поголовье которых приближается к 250 миллионам: это такие породы как нью-гемпшир. В России существует около сотни видов отечественной селекции, самые известные из них это московская, русская пушкинская порода кур.

Банкивские куры

- Чарльз Дарвин считал, этот вид является родоначальником домашних кур. Дикие банкивские куры легко приручаются. Их одомашнивание произошло в Китае и Юго-Восточной Азии около 6000 лет до н. э., в Индии — около 3000 лет до н. э. Отсюда куры были распространены в Европу.



Банкивские куры

- Небольшая птица. Длина самца 66 см, вес 900–1250 г; вес самки 500–750 г. Окраска самца красновато-золотистая на спинной стороне, черновато-бурая — на брюшной. Перья на голове, шее, затылке и на верхней стороне хвоста — золотисто-жёлтые. Спина пурпурно-бурая, грудь и рулевые перья чёрно-зелёные, крылья бурые. Гребешок на голове красный, клюв буроватый. Ноги аспидно-чёрные. Самка меньше самца, имеет более короткий хвост и отличается менее яркой, буроватой, окраской: шейные перья её чёрные с жёлтыми краями, нижняя сторона тела грязно-бурая с более светлыми пятнами на стержнях перьев, спина буро-серая.



Самые известные породы кур по направлениям:

- Яичные: русская белая, леггорн, брекель.
- Мясные: кохинхин, брама, корниш, фавероль, суссекс.
- Универсальные: плимутрок, форверк, нью гемпшир, фавероль, род айленд, московская, амрокс, кучинская, московская белая, котляревская, орпингтон, ленинградская и голландская ситцевые, ливенская порода кур.
- Декоративные и необычные: бентамка, виандот, черная голландская белохохолка, падуан, сибрайт, курчава, шелковые куры, андалузская.
- Голосистые: юрловская голосистая.

Яичные породы кур

Яичные породы кур впервые были выведены еще в Древнем Египте, откуда перешли они в Древний Рим и распространились по всей Европе, в том числе и в России.

Общие свойственные только яичным курам черты, а именно:

- вес яичных кур от 2.2 до 3 килограмм;
- тело курицы маленькое, перья мягкие, небольшие, но хорошо развитые;
- куры ведут весьма подвижный образ жизни, их даже можно считать непоседами;
- каждые 25 часов курица сносит не менее 1 яйца;
- хорошо питаются, но постоянно страдают от нехватки кальция, идущего на образование яичной скорлупы;
- за первый год жизни яичные куры сносят от 160 и до 200 яиц, количество которых зависит, прежде всего, от условий содержания и кормления птиц;
- зависят от света, продолжительность светового дня для них не должна быть менее 14 часов;
- у всех яйценосных кур производительность снижается на второй год жизни, потому их нецелесообразно содержать более одного года.

Леггорн



- Жители Америки первыми приступили к изучению куриных пород с целью выведения птиц наиболее подходящих для получения большого количества яиц. в конце 20-х годов прошлого века куры этой породы были завезена в Россию. Изначально это белая небольшая, но очень пушистая курица. Количество снесенных яиц за год равняется 170-200 штукам. Яичная скорлупа плотная, белая, чистая, никаких пятнышек на здоровых яйцах не наблюдается.

Брекель

- Домашние куры под названием брекель известны уже многие столетия, родина Бельгия. Относится к яичному типу, яйценоскость не менее 250 яиц в год. Существует две разновидности: брекель золотистый и брекель серебристый. В нашей стране большей популярностью пользуется брекель серебристой окраски. У них перья на голове и шее - серебристо белые, хотя основание каждого пера - черное. А ниже каждое перо имеет полосатую черно-белую структуру. Птица эта очень активна, содержать ее в помещении сложно. Мясо его жилистое и жесткое. Максимальный вес несушки - 2,7 кг, петушка - 3 кг. Брекель - птица неконфликтная, легко уживается с другими видами. Правда, несушки брекель полностью утратили инстинкт высидывания - и разводить птенцов можно только в инкубаторе или подкладывая яйца под других наседок.



Мясные породы кур

- Если сравнивать кур мясного направления с другими, то можно сказать, что эти птицы отличаются более массивными габаритами, коренастым телосложением, короткими и толстыми конечностями, рыхлым оперением и довольно спокойным нравом. Как правило, мясные куры демонстрируют средние показатели яйценоскости.
- Как правило, мясные куры не требуют каких-либо особенных условий содержания. Безусловно, они должны иметь в распоряжении чистый и ухоженный загон, не испытывать дефицита воды и еды, а также иметь возможность укрыться от света, ветра и осадков.
- Рассчитывать размер загона следует из соотношения 10-15 птиц на 1 кв.м. Для того чтобы цыплята росли здоровыми и быстро набирали вес, в их рационе обязательно должны быть пшено, дробленый овес и пшеница, а также творог, вареные яйца и сыворотка.

Кохинхин

- **Кохинхин** — мясная порода кур родом из Вьетнама. Из-за относительно низкой плодовитости в промышленном птицеводстве России практически не используется, однако разводится любителями как декоративная порода. Для породы характерны нежно-рыхлая конституция, маленькая голова, густо оперенное туловище и конечности, одетые в пышные «штаны». Окраска оперения различна: палевая, черная, белая, куропатчатая и др. Молодняк теплолюбив и оперяется медленно. Взрослые куры неприхотливы как по отношению к корму, так и к температуре. Птица спокойна, склонна к ожирению и хорошо переносит содержание в тесных клетках. Куры хорошо сохраняют инстинкт насиживания, заботятся о цыплятах. Живая масса от 3,5 до 5,0 кг. Яйценоскость 100–110 яиц в год, окраска скорлупы желто-бурая г.



Брама

- Куры Брама начинают нестись поздно, в 7,5–8 месяцев. Яйценоскость 100–120 яиц в год. У кур старше 2-х лет яйценоскость резко падает. Масса яйца 56–60 г. Живая масса кур брамы от 3,0 кг до 4,5 кг. Цыплята брама растут медленно, и выведенные позже июня могут не перезимовать. Молодняк старше 4–5 месяцев необходимо держать отдельно от молодняка других пород, а также взрослой птицы.



Корниш



**Накед Нек или
Голошейный бройлер**



Суссекс



Лангшан



Куры универсальных пород

- Фавероль



Куры универсальных пород

Нью-гемпшир



Род-Айленд



Куры универсальных пород

Форверк



Амрокс



Куры универсальных пород

- Куры плимутрок выведены в США во второй половине 19 века. В Россию первые представители привезены в 1911 году и сразу же стали очень популярными: они дают до 190 яиц в год (яйца крупные, светлые, до 60 г), а также, от 3,5 кг (курочки) до 5 кг (петушки) вкусного диетического мяса. стати, именно плимутрок полосатый получил у нас название «курочка Ряба», так как их оперение состоит из отдельных черных и белых перышек.

Плимутрок



Куры универсальных пород

Орпингтон



Кучинская юбилейная



Куры декоративных пород

Пушкинская

Курчавые куры



Куры декоративных пород

Шелковые куры



Куры декоративных пород

Голландская белохохлая



Гамбургская



Куры декоративных пород

Суматра



Виандот



Куры декоративных пород

Бетнамка Падуан



Куры декоративных пород

Бетнамка



Бетнамка сибрайт



Куры бойцовых пород

Вьетнамские бойцовые



Шамо



Куры голосистых пород

Югославская голосистая



Чудо генетики

- Израильские генетики вывели новую породу абсолютно бесперых куриц.
- Основной идеей создания такой породы было желание вывести "удобную" курицу, которая сможет жить в жарких странах без специальных помещений с кондиционерами, ну и конечно же, отпадет потребность в общипывании тушек.



Источники:

- Романов И.В. Биология. Животные. 8 класс (учебник для специальных (коррек.) образовательных учреждений 8 вида)
- <http://nalugah.ru>
- <http://animalreader.ru>
- <http://xn--e1aelkciia2b7d.xn--p1ai>
- <http://zooblog.ru>